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Tájékoztató anyag a Bihar – Sárrét Vidékfejlesztési Egyesület Helyi Fejlesztési 

Stratégiájáról 

Előzmények: 

 
2015.11.10.-én jelent meg a „Helyi Fejlesztési Stratégiák elkészítésének támogatása” című (VP-
19.1-15 kódszámú) felhívás. Ez alapján az előzetes elismeréssel rendelkező LEADER HACS 
szervezetek nyújthatnak be pályázatot Helyi Fejlesztési Stratégiájuk elkészítésére.  
 
A pályázatot 2015.12.10-2015.12.17 között lehet benyújtani 
A benyújtott támogatási kérelmeket 30 napon belül elbírálják. 
A támogatási kérelem értékelését követően az Irányító Hatóság a támogatást igénylő részére 
Támogató Okiratot bocsát ki. 
A projekt során két mérföldkövet szükséges tervezni. Az egyes mérföldkövet teljesítése a 
kifizetési kérelmek benyújtásának feltétele. 

1. Az első mérföldkő a Helyi Fejlesztési Stratégia első változatának elkészítése 
(Feltételei: Támogató Okirat megléte, Közgyűlési határozta a HFS első változatának 
elfogadásáról) 

2. A második mérföldkő a végleges HFS elkészítése az IH által felállított Szakértői 
Bizottság szakmai javaslatai alapján. 
(Feltétel: Közgyűlési határozat a végleges HFS elfogadásáról) 

A „Helyi Fejlesztési Stratégiák elkészítésének támogatása” című (VP-19.1-15 kódszámú) felhívás 
keretében a Bihar – Sárrét Vidékfejlesztési Egyesület 10 MFt. összegre pályázhat. A pályázat 
megvalósításának időtartama 2015.11.01.-2016.04.30. A végleges HFS elfogadása után van 
lehetőség a 2014-2020 közötti működési költségek igénybevételére.  
A HFS végleges változatát előreláthatóan 2016 március elején szeretnénk a Közgyűléssel 
megismertetni és elfogadtatni. 
 
A Bihar Sárrét Vidékfejlesztési Egyesület rendelkezésére álló HFS indikatív fejlesztési 
forráskerete 668 950 000 Ft.  
 
A HFS elkészítésével kapcsolatos eddigi munkánk: 
 
A Helyi Fejlesztési Stratégiának hozzá kell járulnia az EU2020 és a Vidékfejlesztési Program 
céljaihoz.  
A helyi tervezési folyamatban biztosítani kell a széles nyilvánosság információhoz való 
hozzájutását a kommunikációban, a tervezésben pedig a nyitottság, befogadó hozzáállás és az 
ágazatköziség elvének érvényesülését. Ennek megfelelően a tervezésről a Bihar – Sárrét 
Vidékfejlesztési Egyesület honlapján a „tervezés 2014-2020” menüpont alatt folyamatosan 
információhoz juthatnak az érdeklődők. Helyi rádiókban, televíziókban, a települések honlapjain 
biztosítjuk a széles nyilvánosságot. Partnereinket elektronikus levélben is értesítjük aktuális 
eseményeinkről. Személyes találkozásokra fórumainkon van lehetőség, illetve munkaszervezeti 
irodánkban. Egyesületünk 2015 január óta várja a térség projektjavaslatait. Ezeket a javaslatokat 
rendszerezve körvonalazódott az a három téma terület, amelyben pályázni szeretnének a térség 
szereplői. 2015 november hónapban négy helyszínen tervezési fórumot szerveztünk. Ezeken a 
fórumokon a résztvevők elmondták ötleteiket, valamint megkértük írják le hogyan képzelik 
vállalkozásukat, civil szervezetüket, településüket annak függvényében, hogy kit képviselnek, 
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2020-ban. Ezáltal jövőképüket ismerhettük meg.  Két témában tematikus megbeszéléseken 
gondoltuk gondoljuk tovább a tématerületeket. 
 

„Együtt az élhetőbb Bihar – Sárrétért!” 

A 2012-ben megfogalmazott Helyi Vidékfejlesztési Stratégiánknak ez volt a címe. A 
megfogalmazott jövőkép alapvetően nem változott. Célként fogalmazódott meg egy olyan 
térség létrehozása, ahol a térség adottságainak kihasználása mellett, a fenntartható fejlődés 
szempontjait figyelembe véve, az emberek életminősége javul, új vállalkozások jönnek létre, 
a meglévő vállalkozások piaci stabilitása nő, ezáltal csökken a munkanélküliség, az 
elvándorlás. Az itt élő lakosság kultúráját egésszé kovácsolva, környezeti és történelmi 
értékeinket, kulturális hagyományainkat megőrizve erősödik a térség identitástudata, nő az 
idelátogató turisták száma. 
 
 
A beérkezett több mint kétszáz projektjavaslatot három téma köré lehet csoportosítani: 
 

I. Helyi társadalom megújulásának elősegítése 
Ebbe a témába sorolhatóak be a rendezvények, táborok, kiállítások szervezése. Civil szervezetek 

eszközbeszerzései. Több projektjavaslat érkezett közösségi terek fejlesztésére, ezek a fejlesztések is 

ide sorolhatóak. 

II. Turizmus 
Ebbe a témába sorolhatóak be az új és meglévő turisztikai szolgáltatások fejlesztései. 
Illetve több településnél egységes településkép kialakítására szeretne pályázatot 
benyújtani, erre is itt lesz lehetőségük. 

III. Vállalkozásfejlesztés 
Minden olyan fejlesztést, amely munkalehetőséget teremt, vagy tart meg támogatni 
szükséges a munkanélküliségi és elvándorlási mutatók javítása érdekében. A térség 
mikrovállalkozásainak versenyképessége nagymértékben függ a működési költségeik 
nagyságától és technológiai fejlettségüktől, ezért ezeket a fejlesztéseket szintén 
támogatni kívánjuk. A közelmúltban több kézműves terméket előállító vállalkozás indult 
térségünkben továbbra is célunk, ilyen típusú vállalkozások támogatása. 

A HFS-nek tartalmaznia kell egy SWOT elemzést. Ehhez részben fel tudjuk használni a 
nyáron elkészült tanulmányunkat. 

Be kell mutatnunk, hogyan kapcsolódik, és hogyan különül el a HFS más operatív 
programoktól. A HFS tartalmát befolyásolják megyei, járási, települési és egyéb területi 
szinten megfogalmazott fejlesztési prioritások. Ezek megismerése érdekében bekértük a 
települések Településfejlesztési Stratégiáját, Helyi Esélyegyenlőségi Programokat. 
Mindkét járásnak készült Esélyegyenlőségi Programja, amit szintén felhasználtunk a 
tervezés során. Két alkalommal egyeztető megbeszélést tartottunk a TOP Hajdú-Bihari 
megyei stratégiájával kapcsolatban a Megyei Tervezési Osztály munkatársaival. 

Tartalmaznia kell a HFS-nek a lehetséges térségek közötti és nemzetközi projekteket. 
Egyesületünk 2014-ben megvalósított egy komplex projektet, aminek közös értékesítési 
felület volt az eredménye. Képzés és rendezvény kapcsolódott hozzá. 2015 évben 
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együttműködési megállapodást kötöttünk a Krasnik Földje Tevékenységi csoporttal, 
akikkel szintén közös projektben gondolkodunk. Ezen kívül térségi együttműködésben 
valósult meg termálvízhez kapcsolódó fejlesztés amit szintén beleépítünk a HFS-be. 

A 2014-2020 közötti időszakban lehetősége lesz a HACS-oknak más operatív programok 
felhívásaira pályázni. Ennek lehetőségeiről is tárgyalunk például TOP vagy az EFOP 
kapcsán.  

A HFS tervezésének folyamatában fokozottan ügyelnünk kell a veszélyeztetett csoportok 
aktív bevonására a tervezésbe, mert az állandó népesség 15%-a, vagy annál nagyobb aránya 
él a kedvezményezett járások besorolásáról szóló 290/2014.(XI.26.) Korm. rendelet 
kedvezményezett járás és/vagy a kedvezményezett települések besorolásáról és a besorolás 
feltételrendszeréről szóló 105/2015. (IV.23.) Korm. rendelet kedvezményezett település 
területén. 

 

Kérdéseikkel, észrevételeikkel kérem keressenek bennünket. 

 

 

 

 

Berettyóújfalu, 2015.11.23. 

 

 

 

 

Kiss Gáborné 
Munkaszervezet-vezető 
telefon: 06 30 298 1234 
email: info@bsve.hu 
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